
平成２６年第４回中津川市教育委員会（臨時会）議事録（要旨） 

 

 

日    時   平成２６年４月１日（火） 午前７時３０分 

 

場    所   にぎわいプラザ ４－１会議室 

 

出席委員   小幡 隆德    松田 幸博    田島 雅子 

        

       小栗 仁志    大井 文高 

 

事務職員  勝事務局長                原文化スポーツ部長 

嶋倉教育次長兼学校教育課長     大塚教育企画課長 

岡本子育て支援対策監兼幼児教育課長 曽我教育研修所長 

今井文化スポーツ部次長兼生涯学習スポーツ課長 

小林図書館長            山下子育て政策室長 

辻発達相談室長兼発達支援センターつくしんぼ所長 

末木文化振興課長           

 

 

会議日程   １ 開            会 

       ２ 議            事 

４ 閉 会 

 

番 号 議 題 結 果 

選第１号 中津川市教育委員会教育長の任命について 承 認 

報第２号 専決処分の承認を求めることについて 承 認 

議第１６号 
中津川市教育委員会事務専決規程の一部を改正する訓令に

ついて 
承 認 

議第１７号 中津川市教育委員会組織規則の一部改正について 承 認 

議第１８号 
中津川市高等学校の授業料の不徴収に関する条例施行規則

の廃止について 
承 認 
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議第１９号 中津川市立高等学校管理規則の一部改正について 承 認 

議第２０号 中津川市スポーツ推進委員の委嘱又は任命について 承 認 

議第２１号 
中津川市広報会長設置規程の廃止に伴う関係規則の整理に

関する規則の制定について 
承 認 

 

【開 会】 

【議 事】 

【委員長】議事に入ります。選第１号 中津川市教育委員会教育長の任命について、

事務局より提案を願います。 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

【委員長】ただいまのご説明について、ご意見ございませんか。松田委員。 

【松田委員】引き続き大井先生にお願いしたいと思います。 

【委員長】引き続き大井先生にお願いしたいということです。よろしいでしょうか。 

〔 「異議なし」の声あり 〕 

【委員長】全員一致で、大井文高教育委員を再任ということです。また教育長をお

願いしたいと思います。 

 選第１号 中津川市教育委員会教育長の任命について、は大井文高委員を中津川

市教育委員会教育長に任命することに決しました。よろしくお願いします。 

報第１号 専決処分の承認を求めることについて、お願いします。 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

【委員長】６ページに任命、７ページに免職の一覧を載せていただいています。よ

ろしいでしょうか。 

〔 「異議なし」の声あり 〕 

【委員長】報第２号 専決処分の承認を求めることについて、は承認とさせていた

だきます。 

 議第１６号 中津川市教育委員会事務専決規程の一部を改正する訓令について、

事務局より説明をお願いします。 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

【委員長】ご質問、ご意見等ありませんか。 

 私から１つだけ確認させていただきます。学校等と書いてある「等」は、幼稚園、

保育園を表しているのですか。 

【教企課長】幼稚園、保育園も含みます。 

【委員長】ほかにご質問、ご意見等ありませんか。田島委員。 

【田島委員】いろいろな不都合に伴う改正だと思います。これに限らず、まだまだ
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古い時代からの慣習を踏まえながら動いてみえることもたくさんあると思います。

できるだけスピーディーに事が運んでいくよう、これからも抽出して進めていただ

けると有り難いと思います。 

【委員長】ほかにありませんか。教育長。 

【教育長】このことに関しては、まだ校長、教頭の中には、異論の出る部分もあり

ます。事務局を経由せずに直に会計との動きになる中で、戻ってきたときは、今度

は二度手間になるケースも想定されます。運用していく中で、また不都合が生じた

場合は考えていく必要があるとは思っています。 

【委員長】ほかにはよろしいですか。 

 それでは、議第１６号 中津川市教育委員会事務専決規程の一部を改正する訓令

について、は承認とさせていただきます。 

 議第１７号 中津川市教育委員会組織規則の一部改正について、ご説明をお願い

いたします。 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

【委員長】３点ありましたが、ご質問、ご意見ございませんか。田島委員。 

【田島委員】子育て支援センターというものについて、少し説明をいただきたいと

思います。 

【委員長】子育て政策室長。 

【子政室長】子育て支援センターは、中津川保育園に隣接している「ほっとけーき」

を中心に連携を図りながら、田瀬保育園の福岡子育て支援センター、にぎわいプラ

ザ子育て支援センター、坂本の児童館、ふれあい施設の中にある坂本子育て支援セ

ンター、加子母にある加子母・付知子育て支援センター「くるりんぱ」の５館が、

業務を行っています。 

 内容としては、未就園児の親子を中心に子育て相談や親子のふれあいの方法、楽

しい手遊びといった、親育て、子育ての業務を行っています。 

【委員長】ほかにはございませんか。小栗委員。 

【小栗委員】子育て支援センターがいつからできて、できたときにもきっとこうい

うところに明記されることも検討されたと思います。それが載ってこなかった経緯

はありますか。 

【子政室長】子育て支援センターが何年から設置されているか、手元に資料がなく

て分からないのですが、中津川保育園や福岡の田瀬保育園の業務の一部という形で

業務を行っていました。職員も保育園付けということで、中津川保育園や田瀬保育

園の主任保育士という位置付けで業務を行っていたわけですが、未就園児の親子へ

の支援が非常に重要になってきましたし、子ども子育て新制度の中でも必須事業の

一つとして位置付けられるようになってきましたので、組織的にもきちんとしてい

ったほうがいいのではないかということで、今回改正させていただくものです。 
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【小栗委員】今までは保育園の中の一部としての位置付けだったのが、もっと位置

付けが大きくなったという認識でよろしいでしょうか。 

【子政室長】しっかりと業務を進めていくようにということで位置付けをはっきり

させるものです。 

【委員長】ほかにはよろしいですか。 

 ほかにご意見、ご質問等ございませんので、議第１７号 中津川市教育委員会組

織規則の一部改正について、は承認とさせていただきます。 

 議第１８号 中津川市高等学校の授業料の不徴収に関する条例施行規則の廃止に

ついて、ご説明願います。 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

【委員長】ご意見、ご質問等ございませんか。 

 異議なしということで、議第１８号 中津川市高等学校の授業料の不徴収に関す

る条例施行規則の廃止について、は承認とさせていただきます。 

 議第１９号 中津川市立高等学校管理規則の一部改正について、説明願います。 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

【委員長】ご意見、ご質問等ございませんか。田島委員。 

【田島委員】就学支援金は認定を受けて「あなたのところには就学支援金を出しま

す」とその方の手に入ってからご自分で払うわけですか。 

【委員長】教育企画課長。 

【教企課長】これは新しい制度で、結果的には各ご家庭にはお金は入らずに相殺す

るということです。国から来た金を中津川市立高等学校の場合は市がいただき、そ

れで授業料が入ったということで、授業料収入に振り替える措置を行います。 

【委員長】ほかによろしいですか。 

 それでは、議第１９号 中津川市立高等学校管理規則一部改正について、は承認

とさせていただきます。 

 議第２０号 中津川市スポーツ推進委員の委嘱または任命について、ご説明をお

願いいたします。生涯学習スポーツ課長。 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

【委員長】ご質問、ご意見ございませんか。田島委員。 

【田島委員】これは区に１人ではなさそうですが、どういう役割を果たしています

か。 

【生ス課長】人数配分は、人口配分を基にしております。少ないところでも最低限

の人数は必要ですので、そういった配慮もしながら人数配分しました。推進委員の

仕事は、地域のスポーツ推進に係るコーディネーター役をお願いするのが大きな役

目です。 

【委員長】ほかにはよろしいですか。 
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 ほかにご意見等ございませんので、議第２０号 中津川市スポーツ推進委員の委

嘱または任命について、は承認とさせていただきます。 

 議第２１号 中津川市広報会長設置規程の廃止に伴う関係規則の整理に関する規

則の制定について、説明をお願いいたします。生涯学習スポーツ課長。 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

【委員長】ご意見、ご質問ございませんか。 

 それでは、議第２１号 中津川市広報会長設置規程の廃止に伴う関係規則の整理

に関する規則の制定について、は承認とさせていただきます。 

 議事日程は全て終了しました。次回の定例会は４月２２日午後１時３０分からに

ぎわいプラザ４－１会議室で開催します。 

以上で平成２６年第４回中津川市教育委員会臨時会を終了します。ありがとうご

ざいました。 

【閉 会】 


